

# 胡锦涛推内部影片突显亡党危机

## 影片称退党使苏共战斗力殆失 强制县团级收看



图：1991年8月19日，叶利钦在莫斯科向民众呼吁举行全国总罢工和大规模示威。（法新社图片）

【大纪元记者李途、王芳综合报导】在中共媒体对国际国内高调宣传「和谐」社会的同时，2006年9月，中共中央以中纪委名义，要求县团级单位组织收看由胡锦涛的爱将、社科院副院长李慎明（笔名肖黎）主导的内部影片《居安思危——苏共亡党的历史教训》（以下简称《居》片），并要求党员观看《居》片后要参加讨论，向上级提交讨论记录。大陆各地的网上均可检索到这样的官样文章。

外界关注到这是中国社会爆发退党潮之后，胡主导「中共党员先进性教育」内部整党运动失效后中共的又一举措，内部讲话直接称是避免「亡党」、挽救「危机」的大事件。

熟悉中国事物的专家认为，胡锦涛爱将李慎明的言论是一个不可忽视的信号，显示出中共内部对当前危机的评估已相当严重，电视片的解说词中也透露中共准备应付危机的思路和策略。

中共对公众和对党内是二个几乎相反的调子，对外讲「和谐」、「繁荣」和「中国的崛起」，对党内强调「思危」、「忘党」、「吸取苏联教训」等。

这些显示，中国大陆的实际情况并非中共所宣传的「和谐」。

### 惋惜苏共丢斯大林这把刀子

《居》片分8集：「苏共兴衰的历史轨迹」、「苏共的基本理论及指导方针」、「苏共的意识形态工作」、「苏共的党风」、「苏共的特权阶层」、「苏共的组织路线」、「苏共的领导集团」以及「苏共对西方世界西化、分化路线的应对」。

影片回顾苏共当初的强权政治，强调马克思、列宁创建无产阶级专政理论的历史「功勋」，尤其对独裁者斯大林倍加赞美之词，对苏共丢掉了斯大林这把刀子表示十分的惋惜。

《居》片总结：苏共为什么在执政74年之后竟丧失了执政地位？问题「就出在苏联共产党党内」。影片认为苏共放松了意识形态，导致资产阶级自由化泛滥，使「苏共多年精心培养的理论队伍和思想精英一夜之间掉转了枪口，同一些党政官员、经济管理干部、灰色经济势力以及犯罪黑势力一起成为苏共和苏联社会主义制度的掘墓人！」

影片承认，苏共党内风气败坏，互相吹捧、阿谀奉承、贪污贿赂、特权腐败之风盛行，个人、小集团利益成为其最大追求，买官卖官……

影片解说词有非常重要的一句：「正如毛泽东所说，从此苏共丢掉了斯大林这把刀子。」所以，影片在举起

「居安思危」的警牌向中共骨干们打招呼时，悄悄地向他们亮出毛泽东暴力至上的「刀子」论。

分析认为，从《居》片解说词到各地的观后讨论，表明中共内部已经十分恐慌，强烈的危机感使得中共要全党「居安思危」，防止手中的特权丢失。

### 称退党使苏共战斗力殆尽

苏共解体之前也是爆发大规模的退党潮，当时拥有1500多万党员的苏共已有四分之一的党员退党或「变相怠工」，开始远离这个政权。叶利钦，这个被逐出政治局的前苏共领袖之一，公开走到共产党的对立面，公开声明其反共立场后，反而高票当选为俄罗斯的联邦总统。

《居》片称，党员退党使苏共战斗力几乎丧失殆尽。从1989年1月到1991年1月在短短的2年内，全国有290多万共产党员声明退出党组织，留在党内的党员也大都对党失去了信任。

苏联最大的乌拉尔汽车制造厂在1989年还有9000多名党员，到1991年1月只剩下1600多人，其中还有300多人不交党费。布良斯克地区1986年有6000人，1989年为750人，1991年只有4个人。全国有五分之一的车间党组织、二分之一的党小组解散或停止活动。

熟悉中国情况的观察人士指出，《居》片出台的背景是中国社会爆发退党潮，与当年苏共解体前爆发的退党潮如出一辙，中共解体已是随时可能发生。◇

## 官员公款年消费达九千亿

### 公费旅游、公车费、吃喝费远超国防和教育开支

【大纪元讯】2006年11月下旬，芬兰边防机关拒绝10名中共高级官员入境，因为这些人伪造邀请函，试图到芬兰公费旅游。中共驻赫尔辛基大使馆证实，这些官员是中国检察机关和反贪污机关的官员。

出国已经成为中共官员的一种待遇、一种面子，有些官员出国不仅为购物、散心，甚至是开洋荤、找外国妓女。公费旅游与公车私用、公款吃喝是中共官场腐败的新形式。

2006年3月，中共人大与政协两

会上，安徽的政协委员刘光复提出官员公务支出数额巨大，各级官员每年公车费用高达三千亿，超过了2006年二千八百亿的国防开支；每年公款出国旅游考察花费高达二千亿元；每年招待费用支出高达数千亿元，远远超过全国在教育上的支出。

目前各地政府采购汽车的数量，每年都以超过20%的速度递增。在公车使用中，公用仅占三分之一、干部私用占三分之一、司机私用占三分之一。如果把公车费用省下来一半，那么全国所有

的就学人群就能享受12年的免费义务教育。

一份中共内部报告也披露类似数据：2001年以来，中共党政部门、国家事业机关的职务消费，年达七千多亿元，每年以12%至15%增加；2004年、2005年已达到九千多亿元至一万亿元。其中2005年公款招待费三千多亿元；公车开支三千三百多亿元；出国考察开支二千五百多亿元。

一方面是官员天文数字的公款消费，另一方面，中国现在仍然是世界贫困人口最多的国家之一，收入在每天一美元国际贫困线以下的贫困人口数以千万计。◇